## 临沂市交通运输局

临交便字[2020]43号

## 对市政协十五届四次会议第 282 号 提案的答复

## 李振伟委员:

您提出的《关于治理交通拥堵的建议》收悉,现答复如下:城市交通拥堵是当前全国大多数城市亟待解决的一项民心工程,我市作为全国商贸物流城市,拥有专业批发市场123处,其中市区有68处,机动车保有量全省第三,道路交通拥堵问题也日益突出。近年来,市委、市政府在解决城市交通拥堵方面采取了多种措施,例如修建蒙山及双岭路高架桥、北京东路及长春路快速路、开通BRT快速公交及建设公共自行车等,交通拥堵问题得到一定程度缓解。

对"成立专门的城市交通管理机构"的建议,市交通运输局将积极汇报市委市政府,建议市里从市区两级组成专门的交通治理小组,形成多部门紧密配合、长期协作的共管共制关系,开展系统的、科学的交通拥堵综合整治工作。

对"立体交通缓解城区通行难"的建议,市交通运输局将会同市公安、规划、住建、城管等部门,组织开展交通流量调查和违规占道治理,对商业中心、批发市场及学校等人流密集

点,通过增设天桥、发布交通信息、高峰岗疏导交通等方式,进一步增强市区交通的立体功能。根据交警部门的道路交通拥堵信息调研分析,争取在和谐广场西门、商城实验学校、西郊实验学校、涑河南北街、解放路与宏大路交会等人群密集区设立过街天桥或地下通道。

2017年初,城区首条 BRT 快速公交通道建成并运营,极大的改善了城区公交线网结构。公交车在 BRT 快速公交通道上运行速度比以前提高了 70%,准点率达到 99%以上,受到了广大市民的普遍欢迎。2017—2019年,沂蒙路 BRT 快速公交通道上的客流量连续两年增长 30%,这就充分说明只要公交车班次密度大、速度快、准点率高,广大市民乘坐公交车的意愿还是非常强烈。对此,市交通运输局积极协调财政、规划、公安交警等部门,加快公交专用道建设,优化公交运行线路,尽可能多的新开线路、加密班次,有效提高公交车出行吸引力和分担率,吸引更多的市民放下小汽车、改乘公交车。同时督促公交企业提高公交运营管理和服务水平,为广大市民提供更加优质、更加便捷、更加舒心的出行服务。

对"提高执法力度和执法水平"的建议,将协调市城管等部门,在条件允许的公立中、小、幼儿园、医院、市场、社区周边施划停车泊位,尽可能满足停车需求。交警部门定期组织人员到辖区内各大主干道路口测试交通流,根据交通流分布调控红绿灯时长配比,避免押车现象。经过充分调研,交警部门已将9处拥堵路段上报市交安办,通过政府调控,整改隐患路段。积极与北斗导航、高德地图、交通音乐台等媒体沟通、协

作,及时提供道路交通拥堵信息,提前5天公告施工区域管理,限定道路作业面积和时限,为驾驶员绕行拥堵路段提供及时准确的路线。

结合电动车挂牌、国三车辆清理等工作,借助微信、微博、 抖音、电台等多媒体,加大交通违法行为治理,现场播报违法 行为查处过程,警示驾驶员不要抱着侥幸心理违规交通。同时, 规范交通执法行为,开展交通安全宣传"五进"活动,让群众 认识到违规交通带来的影响性和危害性,引导市民安全出行, 避免因交通事故造成的道路拥堵。

再次感谢您对交通运输工作的关心和支持。

临沂市交通运输局 2020年9月4日

(此件主动公开)

联系单位及电话: 临沂市交通运输局 8126008 抄送: 市政协提案工作委员会、市政府督查室